

聚力前行 奋力开创高质量发展新篇章 市一中举行开学典礼



本报讯 8月29日,市一中举行开学典礼(如图),对新学期整体工作进行部署,全校教职工齐聚一堂,共谋教育高质量发展新篇章。

开学典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕,校领导王伟、李亚先、李秀忠、闫宏、刘伟、王新伟、杜海军等参加开学典礼。

会上,校党委书记、校长王伟围绕“党建引领,正风肃纪,凝聚学校发展动能”“强师优师,尊师惠师,精心打造卓越教师团队”“聚焦课堂,求真求精,稳步提升学校教学质量”“德育为先,‘五育’融合,激发时代新人培育活力”“安全为本,防范当先,确保校园平安和谐稳定”“服务至上,主动作为,高效做好精细化后勤保障”等内容,对新学期学校各项工作进行安排部署,对全体教师提出了新的希望和要求。他说,新学期,学校将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面加强对学校工作的全面领导,牢牢守住教育质量生命线,落实立德树人根本任务,牢记“为党育人、为国育才”初心使命,坚持“五育”融合,深入践行“为学生适合自己发展的教育”理念,促进学生德智体美劳全面发展,为办好人民满意的教育贡献力量。

王伟表示,教师是立教之本、兴教之源,强国必先强教,强教必先强师。全体教师要大力弘扬教育家精神,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,以教育家为榜样,将教育家精神转化为思想自觉、行动自觉,坚定“心有大我、至诚报国”的理想信念,陶冶“言为士则、行为世范”的道德情操,涵养“启智润心、因材施教”的育人智慧,勤修“乐教爱生、甘于奉献”的仁爱之心,立德树德,敬业立学,教书育人,为培育堪当民族复兴重任的时代新人贡献力量。

开学典礼由校党委副书记李亚先主持。会上,校领导李秀忠、刘伟、闫宏、王新伟等分别对学校暑期工作进行了回顾和总结,对本学期学校教学教研、后勤管理、校园安全、文明创建、师德师风建设等工作进行了具体安排。

(王红涛 郭宗义 文/图)

我市举办第十届汉字大赛与语文教学培训

本报讯 8月30日,为了适应新高考对语文教学提出的新要求,市教育局高教科以“字海遨游·文韵传承”为主题在红旗区种德小学举办第十届河南省汉字大赛参赛规则及如何应对新高考形势下的语文教学培训活动,各县(市、区)各级各类学校教务负责人和语文教师等200余人参加了培训。本次活动旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,提升中小学生的汉字书写能力与语文素养。同时,针对新高考改革,为一线教师提供前沿的教学理念与方法指导。

此次培训,市教育局高教科邀请国内知名汉语言专家孙万里教授主讲。孙万里结合新高考政策,深入剖析当前语文教学中存在的问题与挑战,并提出了一系列切实可行的解决方案。他说,汉字大赛不仅注重考察学生对汉字基础知识的掌握程度,更注重其在具体语境中的运用能力、逻辑思维能力和创新思维能力的培养。为了增强教育效果,孙万里还分享了自己多年来的教学经验和成功案例,为参训教师提供了宝贵的参考与借鉴。市教育四级调研员余余表示,汉字文化对于传承中华文明、提升国民素质具有重要意义,各县(市、区)各级各类学校要珍惜这次难得的学习机会,积极参赛、认真学习,不断提升学生的汉字书写能力与语文素养。

(甄家涛 王超)

卫辉高级中学举行高一新生励志报告会

本报讯 为了激励高一新生以饱满的热情迎接高中新生活,近日,卫辉高级中学在大会议室举行2024级高一新生励志报告会,师生代表300余人参加报告会。报告会由校党总支书记张卫东主讲,校长段子义、副校长毋顺利、教务处主任刘长红参加报告会。

报告会上,张卫东介绍了“2+7”院校、985院校和河南省高考现状。他激励学生要树立远大目标、坚定信念,心无旁骛、脚踏实地,规划学习生涯,实现大学梦想。

西北农林科技大学研究生付永利、电子科技大学研究生侯明宇、北京大学和南京邮电大学双学位学生李冉等3名校友应邀参加报告会,他们用自身的成长经历和学习经验给同学们上了一节生动的人生指导课,使同学们受益匪浅。

段子义对高一新生提出殷切希望,要尽快适应高中生活,加倍努力学习,不负青春、不负师长,以优异的成绩回报社会。要以饱满的热情、旺盛的斗志、顽强的毅力积极投入到高中学习生活中,三年磨砺三年成长三年蜕变,实现自己的大学梦。

(李志珍)

延津一中举行高一新生军训成果汇报演出暨开学典礼

本报讯 8月29日,延津一中在新校区操场举行高一新生军训成果汇报演出暨新学年开学典礼,集中展示一周来的军训成果,开启新学期的学习生活。延津县委副书记曹荣旺,延津县退役军人事务局局长魏春明,延津一中副校长苗兴印、陈永,安保处主任、体育组组长孟祥坤及相关人员参加。大会由校党总支书记高同忠主持。

在张华教官指挥下,参训学生进行了精彩的汇报表演。

与会领导为获得“军训优秀班集体”“德育标兵”“军训标兵”“学习标兵”称号的学生代表和班级代表颁发奖状。

延津县文武部军事科科长陆家乐宣读获得“军训优秀教官”名单,陈永代表学校向全体教官赠送锦旗。

随后,开学典礼拉开帷幕,高一新生和学长带来精彩的迎新文艺表演。

最后,曹荣旺在讲话中充分肯定了此次军训成果,向同学们提出了要求。他希望同学们在今后的学习生活中,怀揣梦想,刻苦努力,不断进取,让自己的学习成绩更加优秀,让自己的人生更加精彩。

(王立朝 张燕)

市十一中召开秋季学期开学工作会议

本报讯 9月1日,市十一中全体教职工齐聚一堂,召开新学期工作部署会议,确保开学工作平稳有序。

副校长王亨对本学期的教学教研工作进行部署。他立足中高考的新动向,提出集体备课、大单元教学、课堂检测、课后反思、亮点工程、读书交流、解题大赛、学生培优、规范课堂等教学教研工作要求,明确了新学期的教学教研方向。

副校长赵国斌对本学期的安全工作提出要求。他要求各班主任加强班级管理,上好安全班会课,切实增强学生的防范意识;要关注学生的心理状况,促进学生身心健康;要持续增强安全意识,杜绝一切安全事故发生。

校党总支书记卢山围绕什么是意识形态、意识形态工作的重要性、学校意识形态工作现状、中学意识形态工作如何开展等方面,深入浅出地讲解了意识形态工作的重要性,要求全体教师加强理论武装,提高政治站位,把握正确政治方向,弘扬正能量。

校长郭树海作总结发言。他希望全体教职工要注重校园安全,筑牢师生安全屏障。要以高度的责任感和使命感,投入到教育教学工作中,加强团队合作,形成教育合力,共同为学校发展和学生成长贡献力量。

(王亨)

市十八中开展教师暑期读书分享活动

本报讯 为进一步提升教师人文底蕴和文化素养,引导教师在读书中增长智慧、涵养师德,帮助教师树立终身学习理念,丰富假期生活,近日,市十八中开展暑期教师读书分享活动,促进教师在交流中学习、在交流中进步,争做有温度、有深度、有广度的教师。

活动开始,学校党支部书记、校长林长峰要求大家“多读书、读好书、好读书”,最关键的是读好书,强调读书学习及思考的重要性,引人深思,使大家受益匪浅。

语文组教师分享的是《正是橙黄橘绿时》。他说,这本书以富有诗意及哲理性的语言阐释人生的意义,愿每一位教师爱生活,更爱自己,把平凡的时光活成“橙黄橘绿时”的味道,让在场老师感慨万千。

数学组教师范新翠分享的是《偷影子的人》。范新翠娓娓道来,以生动的语言讲述了书中友谊、爱情与救赎的力量,令人深感共鸣。

英语组教师赵琳带来《断舍离》的阅读分享。她为大家讲述在生活中如何实现精简,创造出让自己更为宁静、幸福的生活状态。

政史地组教师牛斌分享的是史铁生的《我与地坛》。他说,这本书重新定义了苦难,向大家讲述作家在苦难生活中的积极与淡然的人生态度。希望大家遇到困难时,不妨重新振作,拍拍身上的泥土,迈着轻快的脚步继续前进。

最后,林长峰对教师假期坚持读书给予充分肯定。他说,这是一场思想的交流与碰撞,在分享中收获,在交流中启迪,使大家受益匪浅。青年教师更要坚持读书,勤思善学,努力进取,让读书成为习惯,让书香滋养生命,让阅读与思考在教育教学中绽放精彩。

(朱命军 张佳文)

市铁路高级中学召开新学期教职工大会

本报讯 为明确新学期工作方向,确保学校新学期各项工作有序、扎实、高效开展,为新学期蓄力赋能,市铁路高级中学于8月30日召开全体教职工大会,部署新学期各项工作。

副校长唐建峰公布新高一教师分工情况,强调了新学期落实教学常规的重要性。副校长李虹娟公布新高一、新初一一班主任分工情况,对假期学生工作进行了总结,并对新学期的德育和安全工作进行了安排。副校长蒋丽汇报假期总务及食宿部工作情况,并对新学期的行政工作进行了安排。

最后,校长宋莉潇对学校各项工作进行了全面的总结和部署。她表示,新学期要坚持“一核两翼”的工作思路(“一核”即立德树人,包括对学生学习能力、道德、价值观的培养,以及教学过程中教师能力、师德师风的锤炼;“两翼”即教学质量和德育管理),坚持质量立校的办学理念,严格落实教学常规;要以学生为中心,转变传统观念,提高学生的自主学习能力,打造高效课堂,以学促教,以学论教;要加强教师队伍建设,持续推进教师培训活动,提高教师业务水平;要加强德育管理,强化班主任队伍建设,落实班级考核制度,建立多维度学生评价机制;要提升后勤服务品质,提高资金使用效益;要紧盯关键环节,提高师生的安全意识,筑牢校园安全防线,为教育教学工作保驾护航。

(周如全)

市外国语小学开展反恐防暴演练活动

本报讯 为有效防范校园暴恐事件,提高学校安保队伍应急处置能力,营造安全和谐的校园育人环境,8月29日,市外国语小学邀请红旗区文化街派出所高华警官来到校园,指导学校保安、部分教职工开展反恐防暴演练活动,分管副校长韩林和校安全办人员参加了本次演练。

演练前,高华首先向学校安保人员讲解了防暴钢叉、防暴盾牌、警棍等常用防暴器械的功能和使用方法。模拟实战演练中,一名“歹徒”手持刀斧强行闯入学校,校园安保人员发现后立即按下一键报警器并拉响警报。听到警报声后,各班教师迅速组织学生回到教室,关闭门窗,保护学生安全。同时,安保人员使用防暴钢叉、防暴盾牌、警棍等与“歹徒”展开周旋。反恐应急大队接警后,快反小组立即赶往现场,并迅速形成战斗队形,对“歹徒”实施包围、抓捕,成功解除危机。

此次演练不仅增强了学校安保人员的安全意识和反恐防暴意识,更让他们在实际操作中中学会如何在紧急情况下保护师生安全。同时,也提升了学校安保队伍、值班人员和学校领导的应急处置能力,使他们在面对突发事件时能够更加从容应对,为创建平安校园奠定了坚实基础。

(张涛 毛红霞)

市育才小学一年级新生入校报到

本报讯 8月31日,市育才小学美丽的校园迎来了一年级小朋友,他们怀着对未来的憧憬和期待踏入校园,打开知识学习之窗,开启人生的新征程。

为营造温馨的迎新氛围,校领导悉心指导开学工作,一年级老师提前分发书本、布置教室,为迎接一年级新生做好充分准备。

当天上午,一年级各班班主任召开“秋风为序启征程,共赴未来续辉煌”主题家长会,介绍新生入学前的各项准备工作,倡导家校携手,凝聚力量,共同为孩子的健康成长保驾护航。

当天下午,校领导早早来到学校,用温暖的笑容、亲切的话语迎接每一个孩子,热情地为孩子们送上小勋章(如图),帮助孩子们尽快适应新环境。

为了帮助新生快速进入学习状态,各班班主任用轻松活泼的互动,从行为规范、校纪校规、生命安全等方面



对孩子们进行了初步的入学教育。走出教室,各班班主任带着孩子们参观校园环境。操场、书苑、音乐教室……孩子们一张张天真可爱的笑脸,留下了宝贵的入学记忆。

市十中举办师德师风专题讲座

本报讯 为进一步推进师德师风建设,增进教师对教育工作职责的理解,培养造就一支高素质、专业化、创新型的教师队伍,近日,市十中全体教职工齐聚阶梯教室,聆听河南师范大学外国语学院王彩琴教授作的以“如何让真实的学习真正发生”为主题的讲座。

王彩琴通过分享叶圣陶先生的教材观切入话题,告诉教师要创设有话想说、有话可说、有话敢说、有话会说的课堂氛围。同时,为教师解读了新课标,要求教师学会跨学科、跨学段、跨年级教研,以及家校共教研,引导教师互相交流借鉴,转变课堂观,教育观、教学观。王彩琴以生动的教学案例,深入浅出地为教师开启了真实学习的大门,让他们学到了教学的方法与技巧。

教师纷纷表示,以此次师德师风专题讲座为契机,在今后的教育教学工作中,坚守初心、笃行实干,把握机遇、迎接挑战,用实际行动传承高尚师德师风。

(李学庆 张琳)

市二十二中全员校本培训提升教师专业素养

本报讯 为全面提高学校校本研修水平,促进教师专业发展,适应“双减”“双新”背景下教育改革与发展需要,市二十二中在LEAD智慧校本研修模型的整体建构下,不断优化“四研三辅”促教体系,立足校本,增强培训的针对性和实效性,以推进全员加强自我学习。8月30日,学校举办2024年暑期全员校本培训,校教师发展中心副主任彭佳主持培训。

强国必先强教,强教必先强师。为弘扬教育家精神,8月23日起,由中央广播电视总台视听新媒体中心、教育部教师工作司联合制作的系列节目《大教育家》在央视APP播出。节目再现张伯苓、蔡元培、陶行知、蒋南翔、于漪、顾明远6位教育界开拓者的光辉时刻,为大家呈现震撼心灵的人生一课。培训伊始,全体教师一同观看《大教育家》,聆听他们为时代振臂高呼的声音,并签订了“新乡市第二十二中学师德师风承诺书”。

2021年部级精品课获得者、省级精品课一等奖、省级义务教育阶段作业设计一等奖获得者梁星老师以《敬畏三尺讲台,不忘育人初心》为题,市教学标兵、市优质课大赛一等奖获得者王瑞娇老师以《教师——教育家精神的躬耕者》为题,先后分享了教育教学感悟。

河南师范大学崔振成教授以《核心素养时代教师专业素养的结构与建构》

为题,深入浅出地讲解了如何培养教师专业素养,给老师们留下了深刻印象。他说,作为核心素养时代的教师,要用先进理念、专业知识、勇敢实践以及终身学习不断增强专业发展的源动力,不断优化自我成长路径,立足学科育人,以期成为学生生命建设的启蒙人。

7月4日~10日,学校组织部分教师赴东北师范大学培训学习。学校相关负责人表示,从“走出去”到“带回来”,学之愈深,知之愈明,则行之愈远,学习始于分享,归于思考,成于实践。学校将坚持外学内享,不断完善学习、感悟、分享、实践、创新的教师专业成长模式,为办好人民群众满意的教育作出积极贡献。

(魏国)

教育投诉热线
13937358880